

“不怕苦和累，就怕生活没希望”

鱼台一青年残运会上夺两金，如今养起小龙虾



文/片 本报记者 李岩松
通讯员 乔志宇 缪学振

凌晨三四点收龙虾 比别人早起俩小时

17日早上，济宁市鱼台县张黄镇鉴家村，鉴高峰正在自家池塘旁收获小龙虾。

被太阳晒成古铜色的胳膊，比平常人遒劲而粗壮的胳膊，今年41岁的鉴高峰与其他小龙虾养殖户不同，因患有小儿麻痹症，下肢没有行动能力，想要捕小龙虾只能用双手的力量，靠“爬”前行。

只见鉴高峰双手上套着一双破旧拖鞋，四肢着地，从小船上爬下来后，推着要装小龙虾的盆子，缓慢地在池塘边爬行，就这样慢慢寻找，收获龙虾。

停船的河道与养虾池仅相隔数米，常人几步即可走过的路程，鉴高峰则需要耗费不少功夫，缓慢爬行过去。而爬行到池塘边，鉴高峰还要爬上用汽车轮胎与旧门板自制的“小船”，将地笼中的小龙虾一一倒至盆中，再拉到村头售卖。

“今天凌晨三四点的时候收过一次了，收了四十多斤。”鉴高峰说，由于自幼患有小儿麻痹症，无法正常行走，全靠两手支撑着往前爬行，干起活来也比较慢，所以他每天都要比常人早起一两个小时赶到池塘收虾。对于正常人来说，收虾只需要穿上防水的橡胶裤，在池塘边浅水处走着就把虾收了，正常一小时能完成的收虾，鉴高峰可能需要两小时或者更长的时间。

做小龙虾养殖两年的时间，即使过程中存在这样那样的困难，鉴高峰从来都没有说过累。他深知自己创业养殖小龙虾的不容易，并将这件事当作自己命运的转变。“看到活蹦

小龙虾对很多人来说，是餐桌上的美味，可在济宁鱼台青年鉴高峰眼里，是生活的希望所在。双手套着一双破旧拖鞋缓慢爬行，在龙虾养殖池塘边慢慢寻找，收获小龙虾，患有小儿麻痹症的鉴高峰每天都要重复这样的动作上百遍。

他曾以打鱼为生，仅能获得微薄的收入，也曾经在省残运会上夺得赛艇项目冠军。最后，他用残运会的奖金创业，走上了小龙虾养殖的道路，凭借自己的坚毅，成为当地有名的残疾人创业典型。



▲ 鉴高峰按照虾的大小将小龙虾分类。

◀ 汽车轮胎+破旧旧门板，鉴高峰每天都驾驶着自制的小船，在池塘边收获小龙虾。

乱跳的小龙虾，自己心里甭提有多开心了，再苦再累都值得了。”鉴高峰说，就这样，靠着一步步爬行，他在养殖第一年承包的两个小池塘，当年就挣了四万多块钱。

省残运会上得两金 用奖金投资龙虾养殖

今年40岁的鉴高峰属于重度肢体残疾人，两岁时被查出患上小儿麻痹症，后来父亲去世、母亲再嫁，他只能靠着下湖打鱼来维持生活。

生活第一次出现转折是在

2013年，鱼台县残联为备战第九届省残运会筛选运动员，鉴高峰凭借过人的身体素质、乐观向上的心态顺利入选赛艇运动员，并在2014年省残运会上取得了两金两铜的好成绩。

赛后，鉴高峰参加过鱼台县残联组织的优秀运动员座谈会，被一些残疾人创业的典型事迹鼓舞着。“大家鼓励我，说我水性好会捕捞，让我尝试着做一些养殖类项目，我就慢慢有了创业的想法。”鉴高峰说，2017年，他用比赛获得的奖金承包了两个小池塘，开始养殖小龙虾，当年收益就达到了四

万多元，与之前靠天吃饭的捕鱼收入相比，增加了3万多元。

尝到甜头的鉴高峰并没有满足，他感觉自己的养殖规模还可以扩大，还有着很大的潜力。“那就大胆地去做吧！试试才知道行不行！”凭着一股子冲劲，鉴高峰去银行贷款了十万元，又找亲戚朋友借了点钱，一共凑了二十几万元，租了100亩地养殖小龙虾，租期五年。

这一次，他的养殖规模一下扩大到了140亩地，共有十个大小不一的池塘。“受天气影响，今年小龙虾蜕皮缓慢，长势有些慢，好在今年收购价格较

高，今天早上的40多斤小龙虾个头大、长得漂亮，卖了800多元。”鉴高峰向记者算了一笔账，自己投入的这些成本，到目前为止已经收回近八万元，不到两年就可以全部收回，因为养殖小龙虾，他越来越觉得生活有奔头、有希望。

怕照顾不了小龙虾 把家搬到了池塘边

养殖规模扩大后，鉴高峰担心自己因身体不便照顾小龙虾时间不够，于是直接把家搬到了池塘边一处简陋的房子里。夏日的池塘边，不仅炎热难耐，蚊虫多，而且条件简陋只有木床和简单的锅碗瓢盆，但鉴高峰丝毫不觉得辛苦。

“我不怕苦和累，就怕生活没有希望，从创业到现在一路走来不容易，有这么多好心人帮着我，我不能让他们失望。”鉴高峰说，养殖小龙虾这件事，自己要做就要尽一百二十分的心去做好，想要与正常人一样挣钱生活，就要做好比别人多付出的心理准备。

回忆起两年来的创业日子，鉴高峰直言是运动员的经历让他改变了以往的精神面貌，对生活更加充满信心。“赛后残联组织的座谈会，就像给我一成不变的思想敲了钟，让我开始有主动想‘变化’的心，并最终走上了自主创业的路。”

上天虽然没有给鉴高峰一个健全的身体，但给了他一颗勇敢的心，不断寻求自我的改善，用辛勤的汗水和达观的心态改变自己的境遇。

如今的鉴高峰，已然成为鱼台当地小有名气的创业带头人和残疾人励志典型，这对于鉴高峰来说，是原来想也不敢想的事情。

“每次看到他爬着艰难地穿梭在几个池塘间，总是会被这种身残志坚的精神所打动。”鱼台县残联理事长、党组书记刘晓娟说，县残联已经为鉴高峰申请了济宁市的致富能手，现在正在对接鱼台县渔业局，会有养殖技术人员上门为鉴高峰提供养殖方面的技术支持，让鉴高峰的养殖创业路没有后顾之忧。

恒丰银行原董事长姜喜运等烟台受审

被控转移银行股份据为己有，共计7.5亿元



姜喜运（资料片）

本报济南7月20日讯（记者马云云 崔岩）7月20日下午，烟台市中级人民法院发布消息，恒丰银行原董事长姜喜运等贪污、受贿、违规出具金融票证，故意销毁会计凭证、会计账簿案一审开庭。通报显示，庭审从7月17日持续到20日。

通报显示，7月17日至20日，山东省烟台市中级人民法院一审公开开庭审理恒丰银行原董事长姜喜运等贪污、受贿、违规出具金融票证，故意销毁会计凭证、会计账簿一案。山东省烟台市人民检察院派员出庭支持公诉，各被告人及辩护人

到庭参加诉讼。

山东省烟台市人民检察院指控：2008年1月至2013年1月，被告人姜喜运利用担任恒丰银行董事长职务上的便利，将恒丰银行股份陆续转至其个人或亲友控制的公司名下，予以隐匿，据为己有，共计折合人民币7.5亿余元。2004年至2013年，姜喜运利用担任恒丰银行董事长职务上的便利，为江苏正阳置业有限公司、高天国等公司和个人购买恒丰银行股份、办理贷款等方面提供帮助，索取或非法收受上述公司和个人给予的财物，共计折合人民币

6037.4万余元，其中，姜喜运伙同被告人恒丰银行原行长助理、财务负责人赵春英共同收受高天国给予的人民币2300万元。另外，2013年7月，姜喜运安排被告人恒丰银行原行长助理、信用风险监控部总经理张文凯违规出具保函，未收取担保手续费，情节严重；2014年9月，姜喜运指使被告人孙金光销毁其实际控制的五家公司的会计凭证、会计账簿，情节严重。应当以贪污罪、受贿罪、违规出具金融票证罪、故意销毁会计凭证、会计账簿罪追究姜喜运的刑事责任；以受贿罪追

究赵春英的刑事责任，以违规出具金融票证罪追究张文凯的刑事责任，以故意销毁会计凭证、会计账簿罪追究孙金光的刑事责任。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，被告人姜喜运、赵春英、张文凯、孙金光及各自辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，各被告人进行了最后陈述。

人大代表、政协委员、新闻记者及被告人亲属和各界群众90余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭，择期宣判。